

# Детство, опаленное войной

Октябрьская районная организация ветеранов подготовила и приступила к проведению ряда мероприятий, посвященных 70-й годовщине освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков

и Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Так, 14 ноября состоялась встреча участников Великой Отечественной войны, членов литературного ветеранского клуба «Ветеран» со студентами Могилевского государственного университета продовольствия. В библиотеку университета пришли почетные гости и студенты университета, они с большим уважением и почтением смотрели на участников Великой Отечественной войны, костюмы и мундиры которых украшали боевые награды как знак их силы духа, мужества и стойкости, проявленные в годы войны. Многие студенты старались попасть в кадр вместе с ветеранами.

Встреча начиналась с приветствия ректора университета **Вячеслава Алексеевича Шаршунова**, который поблагодарил участников войны, членов ветеранского клуба за их огромную работу по патриотическому воспитанию молодежи. А студентов призвал свято чтить и помнить тех, кто ценой своей жизни принес победу, тех участников войны, которые выжили и живут среди нас.

После чего в зале на экране появились кадры хроники военных дней, посвященные освобождению Белоруссии летом 1944 года. Вновь из истории мы



могли видеть тех военачальников, офицеров и солдат, белорусских партизан, которые начали и успешно провели наступательную операцию «Багратион», завершившуюся полным освобождением Белоруссии от фашизма, пленением большого количества немецких солдат и офицеров.

Затем ведущий предоставил слово присутствующим участникам Великой Отечественной войны Будникову Е.С. и Якимову В.Я. Тяжело вспоминать суровые годы войны, особенно товарищей, которые не дожили до Победы. Былые фронтовики рассказали о своей военной судьбе, о своем вкладе в Великую Победу. Основным их правилом в те суровые годы были верность военной присяге, любовь к своей Родине, своему городу, своему народу. Герои передали наказ молодежи всегда помнить о тех, кто принес Победу в 1945 году, не допустить искажений истории, не позволить забрать нашу Победу.

Члены литературного ветеранского клуба «Ветеран» (руководитель клуба **Искров Л.В.**) рассказывали о себе, о тяжелом военном времени, голоде и холода, которые приходилось переносить, находясь на оккупированной территории. Пытки и издеватель-

ства, которым подвергались захваченные партизаны и ни в чем не повинные люди и даже их родные и близкие, остались в памяти. Стихи и проза, посвященные тем дням, из своих изданных сборников стихов о Белоруссии, о нашем городе Могилеве, о Буйническом поле и многое другое понравились студенческой молодежи, не оставили равнодушными всех присутствующих. На лицах многих были слезы, слезы скорби и гордости за наш белорусский народ, жителей Могилевщины, за мужество и героизм воинов Красной Армии, сумевших все это вынести, выстоять и победить.

Сегодня мы живем в нашей прекрасной, независимой и гордой Беларуси. Нам есть чем гордиться, нам есть что защищать. Поэтому будем достойны как памяти, так и любви сыновей и дочерей нашей славной белорусской земли.

В заключение все участники встречи от ректора университета Вячеслава Алексеевича Шаршунова получили цветы и сфотографировались на память на общее фото.

**Петр МУДРАГЕЛОВ,**  
председатель Октябрьской  
районной организации  
ветеранов